
记得来时路，继续向远方
樊熙鋆，女，汉族，共青团员，天津人，东北师范大学人文学院儿童福祉学院学前教育专业2017级学生。现任院团委学生会文艺部副部长、儿童福祉学院团总支组织部副部长、2017级学前2班班长。
作为新时代有理想、有本领、有担当的新青年，我努力做到敢于突破、敢为人先、超越极限，致力于力德智体美劳全面发展。
与历史同向
如果说“组织上入党，一生一次，思想上入党，一生一世”的话，我想我与此的碰撞始于思政课。
在思政课上，我知道了，98年前，我们党从嘉兴南湖出发，200多个政党中最不起眼的一个，旧中国每天成立的组织和解散的组织一样多，但谁也没想到，这个第一次全国代表大会只有13个人的我们，28年后夺取了全国的政权。
在思政课上，我知道了，70年前，我们从北京天安门出发，接手一穷二白的中国，开国大典过去了一年，全世界200多个国家中才有18个国家和新中国建交，但谁也没想到，22年后的我们赢得了第三世界国家的76张赞成票，五星红旗飘扬在联合国大厦前。
也是在思政课上，我知道了，41年前，我们从一篇《实践是检验真理的唯一标准》的评论出发，邓小平同志坐在日本新干线上说“就感到快，有催人跑的意思”，但谁也没想到，这一跑，就跑了41年，这一跑，就跑进了世界舞台的中央。
近百年来，我们的每一次出发，其实都不被人看好，我们用自己的全部努力，向世人宣示“我们究竟能不能”？
思政课给了我历史的思维，总是只有设身处地，才能真正理解那些为人民舍身取义的牺牲，对未来至死不渝的相信。这样的勇敢和笃信，构筑了共产党人的初心和使命，也给了懵懂无知的我，最坚实的人生观底蕴。
今天，中国共产党领导中国人民迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。走在新长征路上的我，总是时时刻刻地反问自己，是否还记得思政老师说的革命先辈们用鲜血构筑的信仰。是否能反思苏联共产党的教训。为什么拥有20万党员时的苏共能够夺取政权，拥有200万党员时的苏共打败了希特勒，而拥有近2000万党员时的苏共却在短时间内分崩离析？ 
感谢思政课给了我这样的历史思维，以历史为基，我的人生观不偏不倚。
与青年同行
功崇惟志，业广惟勤。一个人所立志向的高度，为志向而努力奋发的程度，决定着人生成就的大小。志贵在立得早、立得长，求得勤、求得坚。
作为新时代青年中的一员，我时刻谨记习总书记的教诲，志存高远，面向世界、面向现代化、面向未来，面向建设社会主义现代化强国的现实需求，持之以恒地为实现人生梦想挥洒辛勤汗水、付出艰巨努力，做到理想坚定，信念执着，不怕困难，勇于开拓，顽强拼搏，永不气馁，在通往成功的道路上披星戴月、披荆斩棘、勇往直前。
在入学以来，在完成本职学生职能的基础上，我在学生干部的身份里，得到了价值的延伸。我积极配合老师工作，仔细传达通知，认真帮同学们改好上交材料的格式，并通过讲解与指导是技能落实到同学个人。在院团委学生会的工作中我学会了严谨与责任，在团总支的工作中我追求创新与实际，使身边人更有效地投入到思政课的学习中，更好的学习了解国家大事。身为学生干部，做好集体中的影响者，发挥好承上启下的作用，要做学生的责任人而不是学生官，期待在接下来的工作中可以更好地发挥自己。
我始终坚持，在奉献中铸理想。习近平总书记常常说“青年人要有理想”。这里的理想既是只身赶路时抬头仰望星空的理想，更应该是托底扶弱时伸手弯腰奉献的理想，这是延续了数千年的中国知识分子“修齐治平”的格局和“先忧后乐”的情怀。
我始终坚持，在时代中练本领。作为“强国一代”的我们，必须把对未来的不安与恐惧，转化成抓学习、勤学习、善学习的内生动力，根据时代的新要求不断优化知识结构，使时代新知与创新活力内化为成长成才的核心竞争力，用自己的真本领在民族复兴的“推演板”上写下属于“强国一代”的优秀“策论”。
我始终坚持，在实干中显担当。 “强国一代”的人生黄金期同与“两个一百年”奋斗目标的轨迹高度吻合，这既是人生最大的幸运，也意味着我们青年一代，必然会经受前所未有的考验。只有保持那么一股拼劲、那么一份革命热情、那么一种担当精神，“强国一代”才能用自己的青春热情书写和见证民族复兴之路。
感谢思政课给了我这样的实干思维，以国家为基，我的世界观不骄不躁。
与人民同在
在《原理课》上，我们学到了认识与实践之间的辩证关系。让我明白理论最终的任务在于回归实践，指导我们更好地改造现实生活。所以我在学习过程中也格外注重注重知行合一，坚持理论联系实际。在遇到问题后冷静处理，带着对马克思主义理论成果的学习体会，在实践中不断加深理解，更好地消化吸收；也带着社会实践的认知收获、在理论知识中对理检验，更好地推进理论创新、知识更新，下一步我将持之以恒的在实践中不断补充完善自己，提高综合素质，不论是老人还是小孩，都不为辛苦只为他们的笑靥如花。
我曾看过这样一个小的故事：一个10岁的孩子救过很多人，因为在普吉岛散步的时候，他突然发现海水开始冒泡，他学过这个知识，而且把这个知识转化为个人的，所以当他看到这个现象的时候，他马上就知道海啸要来，他就拼命跑，并告诉大家。
结果，100多名正在海滩上休闲的人被他救了。
这就是我在思政课上学到的一个观点，一种理论正确与否要由现实的实践来判定。能不能把学到的信息转化为我们自己的，最后应用到实践中，这也是检验我们学习的成果的重要标准。
我，作为未来的幼教从事者，更应以严谨的思维教育孩子，梁启超先生，在《论幼学》中提出“人生百年，立于幼学”，意思是人生百年，建树立足于幼年所受的教育，我不敢说我今后的职业到底有多伟大，但是我知道，我将影响一代又一代的未来青年。在此，我郑重承诺，一旦从事幼教事业，我将永不负人民所托，投入全部的精力，让祖国的花朵竞相绽放。
感谢思政课给了我这样的实践和严谨思维，以人民为基，我的价值观不卑不亢。

梁启超在1900年所做的《少年中国说》率先把少年与国家绑定在一起，“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强，少年独立则国独立，少年自由则国自由，少年进步则国进步，少年胜于欧洲则国胜于欧洲，少年雄于地球则国雄于地球。”
作为新时代有理想、有本领、 有担当的新青年，我立志眼界不拘泥于此，心承的是祖国的河山，肩负的是祖国的未来。我深知对于当代青年而言，我们无法找到历史与个人生活之间有效的关联，我们们无法在大环境下找到自己的存在感。但如今中国之责任不在他人，而在我一身，后来者已进步，则国之强盛指日可待。
风雨兼程中，我始终期待并等待着志同道合的人，相遇着也离别着，怀着想念，期待重逢。
感谢思政课带给我的成长，始于思政课，但不止于思政课，思政课程虽会暂告一段落，但自己的求学探索不会止步。  

